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Практика управління закладом освіти

Якою має бути НОВА українська школа
 

У найближчій перспективі затребуваними на ринку праці будуть фахівці, які вміють учитися протягом життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі. Чи готує до цього ваша школа? Що потрібно зробити, аби вона стала простором освіти для сучасних українців? Ідеологію змін в освіті простою мовою пояснює Концепція нової української школи. 

Концепція реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року
Концепція нової української школи
Презентація Концепції нової української школи
+
Про організаційні питання запровадження Концепції Нової української школи у загальноосвітніх навчальних закладах І ступеня (наказ МОН від 13.07.2017 № 1021)
Матеріали для скачування:

· newschool-presentation-new-30-03-2017-(2).pdf 45830 КБ
· konczepcziya.pdf 40828 КБ
Як практично реалізовуватимуть Концепцію 
Нової української школи
      На початок 2017/2018 навчального року оголошено старт експериментального втілення Концепції Нової української школи. Як це відбуватиметься і в яких навчальних закладах? Обґрунтування Концепції Нової української школи виклала Національна академія педагогічних наук України у науково-аналітичній доповіді «Про зміст загальної середньої освіти» (К., 2015; керівники проекту — О. Ляшенко, С. Максименко та О. Топузов). А з 1 вересня 2017 року Міністерство освіти і науки України оголосило старт Нової української школи. За заявками на участь в експерименті обрали 100 загальноосвітніх навчальних закладів — по чотири: у кожній області, в Києві.
У 2018/2019 навчальному році і надалі розширятимуть базу шкіл — учасників експерименту. 

   Методичний супровід реалізації Концепції Заклади післядипломної освіти мають: 

· забезпечити науково-методичний супровід педагогічних колективів ЗНЗ, які беруть участь в експерименті; 

· створити рубрикатор «Всеукраїнський експеримент з розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення початкової освіти в умовах реалізації нового Державного стандарту початкової загальної освіти».

 У рубрикаторі вчителі, залучені до експерименту, щомісяця розміщуватимуть власні: методичні й дидактичні розробки, навчальні матеріали.
Програма реалізації Концепції 
        Програма всеукраїнського експерименту за темою «Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення початкової освіти в умовах реалізації нового Державного стандарту початкової загальної освіти» затверджена наказом МОН України «Про проведення всеукраїнського експерименту на базі загальноосвітніх навчальний закладів» від 13.07.2017 № 1028.

Втілення Концепції відбуватиметься у три етапи:
	організаційно-підготовчий   
	червень–жовтень 2017 року

	формувальний
	листопад 2017 року — травень 2022 року

	узагальнювальний      
	червень — жовтень 2022 року


         У жовтні 2017 року
 Звіт наукових керівників про завершення І та ІІ етапів всеукраїнського експерименту заслухає Комісія з питань інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи з проблем виховання, розвитку дітей та учнівської молоді у загальноосвітніх навчальних закладах Науково-методичної ради з питань освіти МОН України.
У червні–жовтні 2022 року
Відбуватиметься узагальнення результатів експерименту, яке реалізують у Звіті про результати всеукраїнського експерименту за 2017‑2022 роки.
Джерело: https://www.pedrada.com.ua/article/1411-yak-praktichno-realzovuvatimut-kontseptsyu-novo-ukransko-shkoli

