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Звіт департаменту з гуманітарних питань міської ради

про виконання показників міського бюджету 
за 2017 рік по підпорядкованих галузях 
«Освіта»
Протягом 2017 року за рахунок коштів з міського бюджету забезпечувалось фінансування видатків на утримання 95 комунальних закладів освіти, а саме: 44 закладів дошкільної освіти, 41 закладів загальної середньої освіти (в т.ч. 9 навчально-виховних комплексів), НВК «Гармонія», 7 закладів позашкільної освіти, центру практичної психології та соціальної роботи – психолого-медико-педагогічної консультація з корекційно-розвитковим відділенням «Сузір’я», міжшкільної навчально-виробничої майстерні.
Загальний обсяг видатків на утримання освітніх закладів склав 
557 118,9 тис.грн, при затверджених планових призначеннях 585 315,5 тис.грн. Тобто, показники міського бюджету виконано на 95,2%. 
По КПКВК 1011010 на утримання закладів дошкільної освіти направлено 160 712,9 тис.грн.
Дошкільна освіта є первинною складовою освітньої галузі. Пріоритетним завданням залишається максимальне охоплення дітей дошкільного віку організованими освітніми впливами і надання їм якісних освітніх послуг.

В 2017-2018 навчальному році в закладах дошкільної освіти виховуються 7659 дітей, в т.ч. 1269 дітей пільгових категорій. Показник охоплення дітей дошкільного віку (від 3 до 6 (7) років) всіма формами дошкільної освіти становить 84,7%, дітей п’ятирічного віку – 100%, вимоги Закону України «Про дошкільну освіту» в частині обов’язкової дошкільної освіти для дітей старшого дошкільного віку виконуються. 22% дошкільних навчальних закладів надають корекційну допомогу дітям з особливими освітніми потребами. 
З метою оптимізації мережі закладів дошкільної освіти у відповідності із потребами населення, надання якісних освітніх  послуг, в тому числі для дітей з особливими освітніми потребами, протягом 2017 року було закрито 4 групи; реорганізовано 18 груп, з них 3 групи реорганізовані в інклюзивні; ліквідовано КЗ «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №47 «Любисток» на підставі рішення міської ради від 21.04.2017 №699-16/VII.
По КПКВК 1011020 та 1011040 на утримання закладів загальної середньої освіти та НВК «Гармонія» спрямовано 370 512,8 тис.грн, в т.ч. 226 730,8 тис.грн освітньої субвенції з державного бюджету. 
Загальна середня освіта є основною і найпотужнішою ланкою освітянської галузі міста, де активно впроваджувалися методи модернізації змісту освіти з поступовим переходом на нові державні стандарти.

Протягом 2017 року здійснено необхідні підготовчі заходи щодо оптимізації мережі закладів загальної середньої освіти, підвищення наповнюваності класів. Так у 2017-2018 навчальному році мережа класів закладів загальної середньої освіти збільшилась на 15 класів та 657 учнів в порівнянні з минулим навчальним роком. Всього у 889 класах навчаються 23 893 учнів. Середня наповнюваність класів у загальноосвітніх школах міста складає – 27,6 проти 27,3 у минулому році.

В 2017 році з метою забезпечення потреби населення мікрорайону Соцміста в дошкільній освіті в комунальному закладі «НВК №37» після завершення робіт з реконструкції відкрито дошкільне відділення «Квіточка» на 3 групи (60 місць). 

Всього в дошкільних відділеннях на базі 10 навчально-виховних комплексів здобувають дошкільну освіту 1261 вихованців.

По КПКВК 1011090 витрати на заклади позашкільної освіти склали 18 666,5 тис.грн.

В системі позашкільної освіти міста створено необхідні умови для самовизначення та самореалізації підлітків міста, формування моральних якостей дітей, професійної орієнтації та розвитку творчих здібностей, отримання соціально-громадського досвіду. Саме такі завдання вирішують 7 закладів позашкільної освіти (3 комплексних, 4 профільних), в яких організовано роботу 498 гуртків. Позашкільною освітою охоплено 7047 дітей, що складає 30% від загальної кількості дітей загальноосвітніх шкіл. 
На утримання інших закладів та установ освіти по КПКВК 1011170, 1011190, 1011200 було спрямовано 7 136,2 тис.грн. 
У 2017 році видатки по КПКВК 1011230 на виплату одноразової допомоги 50 дітям-сиротам та дітям, позбавлених батьківського піклування, після досягнення ними 18-річного віку склали 90,5 тис.грн. 
Соціально-захищені видатки міського бюджету по галузі «Освіта» у 
2017 році склали 545 376,3 тис.грн, що становить 97,9% від усіх видатків.

Із загальної суми захищених видатків, оплата праці разом з нарахуваннями склала 452 655,9 тис.грн.
На придбання медикаментів та проведення вакцинації вихованців 
НВК «Гармонія» спрямовано кошти в сумі 40,1 тис.грн. 
Для забезпечення належної організації харчування в закладах освіти міста було придбано продуктів на загальну суму 35 345,6 тис.грн.
Середня вартість харчування однієї дитини в день у 2017 році склала: 

- у закладах дошкільної освіти – 17,59 грн (рішенням виконавчого комітету міської ради від 25.01.2017 №2 в 2017 році встановлено плату для батьків за харчування дітей у комунальних закладах дошкільної освіти міста в розмірі 60% від вартості харчування на день: 11,22 грн для дітей раннього віку та 17,52 грн для дітей дошкільного віку); 

- у закладах загальної середньої освіти: на 1 учня пільгової категорії – 9,49 грн; на 1 учня 1-4 класів – 8,63 грн; на 1 дитину в дошкільному відділенні при НВК – 15,81 грн;
- у НВК «Гармонія» - 71,30 грн.
Для оплати енергоносіїв, спожитих закладами освіти міста з міського бюджету було виділено 56 926,8 тис.грн, в т.ч. на оплату:
- теплопостачання – 32 062,3 тис.грн;

- водопостачання та водовідведення – 3 091,9 тис.грн;
- електроенергії – 16 353,5 тис.грн;

- природний газ – 5 419,1 тис.грн. 
За рахунок коштів з міського бюджету в сумі 407,9 тис.грн здійснені видатки на страхування та виплату допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, а також на виплату педагогічної премії до Дня працівника освіти (48,5 тис.грн).
Незахищені видатки міського бюджету по галузі «Освіта» склали 11 742,6 тис.грн: це, в першу чергу, поточні видатки на утримання закладів освіти та зобов’язання за укладеними договорами на інші комунальні послуги (послуги зв'язку, мережі Інтернет, послуги пральні, вивіз сміття, захоронення ТПВ, тех. обслуговування: газового обладнання, автоматики котельні, пожежної сигналізації, басейнів, придбання змінних елементів та обслуговування фільтрів доочистки питної води, придбання шкільної та спортивної форми для дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, придбання, повірка та ремонт лічильників, проведення лабораторних досліджень, встановлення та обслуговування тривожних кнопок, відеоспостереження, проведення заходів, виконання поточних ремонтів 
(2 854,8 тис.грн), придбання металопластикових вікон (2 205,5 тис.грн) тощо, видатки на службові відрядження працівників закладів освіти (174,4 тис.грн), видатки на навчання з громадянської оборони, членів тендерних комісій 
(107,7 тис.грн) та інші поточні видатки (податок на воду, землю – 
110,3 тис.грн).
Протягом звітного періоду на спеціальні рахунки закладів освіти надійшло власних надходжень в сумі 39 716,9 тис.грн, з них :

- за платні послуги, що надаються установами згідно з їх функціональними повноваженнями (батьківська плата за харчування дітей) 
- 30 195,8 тис.грн;
- кошти від реалізації майна (макулатура, металобрухт) - 310,9 тис.грн; 

- плата за оренду приміщень та майна закладів - 327,2 тис.грн;
- кошти, отримані для виконання цільових заходів – 476,8 тис.грн; 

- благодійні внески, гранти та дарунки - 8 406,2 тис.грн. 
Ці кошти спрямовані на покращення матеріально-технічного оснащення закладів освіти, придбання продуктів харчування та медикаментів, придбання предметів, матеріалів та інвентарю.                      

Також протягом 2017 року забезпечувалось фінансування видатків бюджету розвитку на суму 24 301,1 тис.грн, в т.ч.: 
- на придбання обладнання і предметів довгострокового користування – 5 269,1 тис.грн, 
- на проведення капітальних ремонтів в закладах освіти міста – 
19 032,0 тис.грн.
Таким чином, з метою покращення матеріально-технічної бази освітніх закладів у 2017 році за рахунок коштів з міського бюджету, а також субвенції з державного бюджету: 

- проведені капітальні та поточні ремонти: покрівель в 12 закладах освіти, систем опалення в 10 закладах, будівель 7 закладів, систем водопостачання та водовідведення в 4 закладах, спортивних, актових та музичних залів 8 закладів, асфальтного покриття на території 3 закладів, огорожі 2 закладів тощо; 

- придбано технологічне обладнання в харчоблоки 22 закладів освіти, 8 комп'ютерних класів, комп'ютерну техніку в 3 заклади, сучасне обладнання в кабінети фізики і хімії 2 закладів, 5 теплових лічильників, 5 інтерактивних комплексів і 5 інтерактивних дощок, придбано та встановлено дитячий майданчик в СЗШ №38 тощо; 

- встановлені металопластикові віконні блоки на суму понад 2 млн.грн. 
Крім того, для організації літнього оздоровлення дітей в 2017 році з міського бюджету по КПКВК 1013160 витрачено 3 971,8 тис.грн, що становить 100% від затверджених планових призначень. Так влітку 2017 року в таборах з денним перебуванням, створених на базі 31 закладу загальної середньої освіти, оздоровлено 4 007 дітей та в заміських таборах відпочило 548 дітей. Всього оздоровлено 4 555 дітей, в т.ч. 2 281 дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки (діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування; діти-інваліди; діти з багатодітних та малозабезпечених сімей; діти з девіантною поведінкою та діти, які перебувають на диспансерному обліку; талановиті і обдаровані діти; діти, батьки яких приймали участь в ліквідації аварії ЧАЕС; діти учасників бойових дій; дітей із сімей вимушених переселенців з зони проведення АТО та тимчасово окупованої території України; безпритульні та бездоглядні діти). По спеціальному фонду власні надходження бюджетних установ складають 727,2 тис.грн.

«Культура»
Відповідно до Закону України «Про культуру» розвиток культури міста спрямований на відродження і розвиток українських національних традицій, забезпечення свободи творчості, вільного розвитку культурно-мистецьких процесів, професійної та аматорської творчості, реалізацію прав громадян на доступ до культурних цінностей. У 2017 році реалізацію культурної політики в місті забезпечував цілісний комплекс закладів та установ культури, до складу якого входять: академічний музично-драматичний театр ім. Л. Українки, музей історії міста, 7 шкіл естетичного виховання (Школа мистецтв та Лівобережна школа мистецтв, дитячі музичні школи №1,3,5,6), дитяча художня школа 
ім. І.Г.Першудчева, бібліотеки централізованої бібліотечної системи, 2 парки культури та відпочинку, 2 кінотеатри. Поновлено роботу ПК ім. Горького (Нова сцена) у складі комунального закладу «Академічний музично-драматичний театр ім.Лесі Українки м.Кам’янського» Кам’янської міської ради». Кінотеатрім.Т.Г.Шевченко повернуто до комунальної власності міста у складі КП КМР «Кіноконцертний зал «МИР».
По КПКВК 1014010 «Театри» видатки в сумі 22395,068 тис. грн. спрямовані на оплату праці з нарахуваннями працівникам театру, оплату енергоносіїв, придбання матеріалів, інших послуг та поточний ремонт. 

За рахунок коштів бюджету розвитку проведені роботи з капітального ремонту  покрівлі, фасаду та елементів благоустрою Нової сцени 
КЗ «Академічний музично-драматичний театр ім. Лесі Українки м.Кам’янського»  на суму 1758,8   тис.грн.,  придбано  192 крісла для  будівлі театру на суму 307,5 тис. грн. Придбано обладнання та предметів довгострокового використання на суму 294,8 тис.грн.

Метою бюджетної програми є інформування і задоволення творчих потреб, інтересів громадян, їх естетичне виховання, розвиток та збагачення духовного потенціалу.Упродовж року гарний настрій та яскраві враження дарував глядачам комунальний заклад «Академічний музично-драматичний театр ім.Лесі Українки м. Кам’янського», яким послідовно втілювалась комплексна програма популяризації і розвитку української мови і культури засобами театрального мистецтва. Це і виховання україномовних акторів, і створення  різножанрового репертуару україномовних вистав, і регулярне проведення різноманітних творчих акцій, таких як:
- тижні української драматургії, 

- Шевченківські дні в театрі, 

- багатоетапний конкурс-розіграш «Мандруємо до Хортиці»;

- спільні читання разом з глядачами віршів Кобзаря; 

- українські вечорниці; 

- акції до Дня української мови і писемності, Дня захисника України,  Дня соборності, тощо.

У 2017 році в діючому репертуарі академічного музично-драматичного театру ім. Л.Українки:
-18 вистав для дорослого глядача,  7 з них ідуть українською мовою, що складає  39% від загальної кількості; 

- 15дитячихвистав, з них 3україномовні(20%);

- 10 концертних програм, з них 7 україномовних (70%).

274 вистави переглянули близько 76,2 тисяч глядачів. Репертуар театру   поповнився 5 новими виставами, серед яких: «Не наші гроші», «Наталка-Полтавка», «Самограй з перцем «Юкрейніен дрім’s», «Снігова королева», «Смурфетта та Буркотун».

В квітні 2017 року театр взяв участь у фестивалі-конкурсі на вищу театральну нагороду Придніпров'я «Січеславна-2017». На суд журі було представлено музичну комедію «За двома зайцями» М. Старицького, яка стала переможцем фестивалю-конкурсу в номинації «Краща музична вистава».
По КПКВК 1014030 «Фiлармонiї, музичнi колективи i ансамблі та iншi мистецькі заклади та заходи» видатки в сумі 1860,42 тис. грн. спрямовані на проведення культурно-масових заходів, розроблення сценаріїв до державних, міських, професійних та знаменних дат - Дня Незалежності України, Дня Перемоги, Дня Конституції України, Дня Свободи та Соборності України, Новорічних та різдвяних свят, 74-річниці визволення України та 74-ї річниця визволення міста від фашистських загарбників, 267-ї річниці від дня заснування міста, Міжнародного Жіночого Дня, Дня Захисника Вітчизни, 73-х роковин закінчення Другої світової війни, Дня працівників культури та майстрів народного мистецтва, Всеукраїнського Дня бібліотек, Міжнародного Дня театру, Міжнародного Дня музеїв, Днів музики та художника, Дня Гідності та Свободи, Дня пам’яті жертв Голодоморів в Україні тощо.

Метою бюджетної програми є інформування і задоволення творчих потреб громадян, їх естетичне виховання, розвиток та збагачення духовного потенціалу. В непростий для нашої країни час створювався гарний настрій мешканцям міста,  творчі колективи приймали участь в різноманітних культурно-мистецьких акціях та фестивалях. 

Вагомим стимулом для активізації творчого мікроклімату в місті є міська премія за досягнення у розвитку культури «Кам'янське мистецьке перевесло». На преміювання у 2017 рік виділено 30,5 тис.грн. 

По КПКВК 1014060 «Бібліотеки» видатки загального фонду в сумі 4915,933 тис.грн. спрямовані на оплату праці з нарахуваннями працівників 9 філій комунального закладу «Централізована бібліотечна система», оплату енергоносіїв та інших послуг. 

Метою бюджетної програми є забезпечення прав громадян  на бібліотечне обслуговування, загальну доступність до інформації та культурних цінностей, що збираються, зберігаються, надаються в тимчасове користування бібліотекам.У місті працюють 10 публічних бібліотек, які щороку відвідують понад 24500 користувачів. В бібліотеках централізованої бібліотечної системи організовано та діють книжкові виставки «Ми такі різні», «Мова моєї матері», виставки-відео «Вони знайшли тут рідний дім», проводяться електронні презентації тощо. 

2017 рік став для бібліотек Кам'янської міської централізованої бібліотечної системи роком освоєння нових культурних практик і нового формату проведення культурно-просвітницьких та соціальних заходів.

Новою формою роботи для бібліотек міста стала презентація авторських бібліотечних проектів, яка дала можливість по новому подивитись на роботу бібліотек, дала змогу виявити нові форми роботи в освоєнні культурного простору міста. Заслуговують розвитку і поширення проекти:  «Бібліо-гейм – відчитача до волонтера», «SOS для підлітків: швидка бібліотечна допомога».
В бібліотеках Кам’янського проводився цикл заходів правової тематики в рамках Всеукраїнського Тижня права. Такі заходи сприяють підвищенню рівня правової культури громадян, інформованості про конституційні права та обов’язки, можливості їх реалізації та захисту.
Протягом 2017 року відбувалося активне позиціювання бібліотек в соцмережах, бібліотеки-філії №3,5,7,9,8 намагалися ширше  представляти  діяльність своїх бібліотек  в друкованих  та Інтернет - ЗМІ,  значно збільшилась кількість соціокультурних заходів, підвищилась їхня якість, вони стали більше  відповідати потребам відвідувачів. 

По КПКВК 1014070 «Музеї і виставки» кошти загального фонду в сумі2817,1 тис.грн. спрямовані на оплату праці з нарахуванням працівників комунального закладу «Музей історії міста», оплату енергоносіїв та інших послуг.

Метою бюджетної програми є вивчення, збереження і використання надбань матеріальної і духовної культури, залучення громадян до надбань національної і світової історико-культурної спадщини.

Фонди музею поповнилися на 659 предметів основного фонду і на 31.12.2017 р. складають 89395 предметів основного фонду. Передано до музею меморіальний комплекс відомого вченого, ректора ДДГУ в 1988-1999 рр. А.П. Огурцова та колекція картин, учасників фестивалю «Мамай-fest». Ведеться робота з впровадження наукових паспортів на нові надхоження до музейного фонду. Розпочато роботу по модернізації стаціонарної експозиції, завершена реекспозиція в першій експозиційній залі. Підготовлено та експонувалося 68 виставок.

Протягом 2017 року у Музеї історії міста проведено Всеукраїнський фестиваль «Відкрита ніч» з показом короткометражних фільмів, Х-йісторико-культурологічний фестиваль «Мамай-fest», в межах якого пройшов конкурс дитячої творчості «Козак Мамай та його пісня», пленарне засідання науково-практичної конференції «Українське козацтво в етнокультурному просторі Наддніпрянщини», відкриття персональної виставки Віктора Цапка «Борітеся-поборите», виступ кобзарів Бориса Бабенка та Тараса Компаніченка, музейне свято «Землі української цвіт», презентації історичного роману Бориса Пономаренка «Полиновий смак волі» та роману-дослідження Володимира Білінського «Країна Моксель», урочиста церемонія спецпогашення поштової марки, мистецький пленер, форум майстрів декоративно-прикладного мистецтва, екскурсії-квести.

  Проводилася робота в рамках музейних проектів:

    «Музейна педагогіка»;

    «Музейні «посиденьки»;

    «Музейне відлуння АТО».

    Взято участь в міжнародній акції «Ніч музеїв», проведено інноваційну інтерактивну екскурсію «Нічна мандрівка лабіринтами часу».

       Організовано та проведено серію майстер-класів за різними напрямами: петриківський та миколаївський розпис, писанкарство, «Квітка пам`яті».

      Запроваджено інноваційні музейні квести. Демонстрація фільмів в форматі «Клубу вихідного дня» та кіноклубу «Відродження».

 Всього всіма видами музейної діяльності охоплено 85583 особи.

По КПКВК 1014100 «Школи естетичного виховання дітей» видатки загального фонду на заробітну плату з нарахуваннями, оплату енергоносіїв, господарське утримання та поточні ремонти шкіл естетичного виховання склали в 2017 році 20087,03 тис.грн.

Видатки бюджету розвитку в сумі 263,8 тис.грн. спрямовані на оплату робіт з капітального ремонту покрівлі в комунальному початковому спеціалізованому мистецькому навчальному закладі «Дитяча музична школа №5 м.Кам’янське». 

Метою бюджетної програми є духовне та естетичне виховання дітей та молоді.
Впровадження мистецької освіти у місті здійснюється школами естетичного виховання, мережа яких залишилась без змін. В 7–ми школах естетичного виховання міста отримують початкову спеціалізовану мистецьку освіту 1929 дітей, з них дітей пільгових категорій –252.
Учні шкіл мистецтв прийняли участь  у V-му Всеукраїнському фестивалі «Берег талантов на Днепре»,  у ХХII Всеукраїнському фестивалі-конкурсі «Провесінь» (м.Кропивницький), Міжнародному благодійному фестивалі-конкурсі «Зимова фантазія», Всеукраїнському фестивалі-конкурсі «Новогодняя феерия», «Барви Полтави», де отримали дипломи лауреатів та першого ступеню. 

Для виявлення та підтримки талановитих юних виконавців, підвищення виконавської майстерності учнів музичних шкіл та шкіл мистецтв, започатковано та проведено музичний марафон «Кам'янська рапсодія», присвячений 100-річчю надання Кам'янському статусу міста. 

Проведено флеш-моб за участю зведеного хору учнів шкіл естетичного виховання міста «Коли співають діти»  під час святкування Дня міста Кам’янське. 

Вперше на базі дитячої художньої школи ім. І. Г. Першудчева започатковано та проведено І-й міський конкурс дитячої художньої творчості «Моє рідне Кам’янське», присвячений виключно рідному місту, на якому було представлено 127 робіт юних художників. 

Протягом листопада-грудня 2017 року на базі правобережної школи мистецтв проведено III-й литовсько - український фестиваль музики 
при безпосередній підтримці Почесного консульства Литовської республіки у м. Дніпро та громади литовців м. Кам'янського. В рамках фестивлю пройшли фортепіанний конкурс «Литовська осінь у Кам’янському», концерт-лекція «Мистецтво Литви в музичних творах», вечір поезії та музики Литви та України «Ми знайшли скрипковий ключ», відкритий конкурс родинних ансамблів «Родинна акварель». 

По КПКВК 1017470 «Внески до статутного капіталу суб'єктів господарювання» виділено 1647,672 тис. грн. комунальним підприємствам культури: «Кіноконцертний зал «МИР», «Лівобережний парк», «Центральний парк культури та відпочинку» на заходи згідно програм розвитку.

Метою бюджетної програми є поповнення статутних капіталів комунальних підприємств для забезпечення належної організації статутних завдань, вжиття заходів для виробництва та надання якісних, безпечних і безперебійних послуг населенню, поліпшення господарської діяльності зазначених підприємств.

Протягом року діяли наступні Програми:

- програма розвитку  комунального підприємства Кам’янської міської ради «Кіноконцертний зал «МИР» на 2017 рік ;
- програма  розвитку комунального  підприємства «Центральний парк культури та відпочинку» на 2015-2020 роки;
- програма розвитку комунального підприємства «Лівобережний парк» на 2015-2020 роки.

Вперше місто прийняло участь у Всеукраїнському фестивалі «День вуличної музики»: сотні виконавців найрізноманітніших музичних напрямів зібрались на майданчику перед кінотеатром «Мир» та виконали для мешканців міста свої композиції. 

З нагоди 30-річчя КП «Кіноконцертний зал «МИР» та Всеукраїнського дня вишиванки відбулось свято з незвичайним флеш-мобом «Плетемо вінок творчості разом з «МИРом». 

Соціально-захищені видатки міського бюджету по галузі «Культура» у  2017 році склали 47586,1тис.грн.

 Із загальної суми захищених видатків оплата праці з нарахуваннями склала 44 608,5 тис.грн.
Для оплати енергоносіїв, спожитих закладами культури міста, з міського бюджету було виділено   2977,6тис.грн, в т.ч.:
- теплопостачання – 2216,8тис.грн;

- водопостачання та водовідведення – 39,1тис.грн;

- електроенергії – 721,7тис.грн;

Протягом 2017 року проведено поточні ремонти закладів культури міста на загальну суму 747,2 тис.грн.

Виконано: ремонт читацької зали КЗ «Централізована бібліотечна система, системи опалення КП «Дитяча художня школа ім.І.Г.Першудчева, фасаду КП «Дитяча музична школа №1, коридору та фасаду КП «Дитяча музична школа №3, облаштування вхідної групи КЗ «Музей історії міста, відновлення лінії електропостачання, ремонт системи опалення, поточний ремонт глядацької зали, покрівлі складу декорацій, КЗ «Академічний музично-драматичний театр ім.Лесі Українки.

Фінансування на виконання капітальних ремонтів закладів культури склало2,02млн.грн. Проведено капітальний ремонт покрівлі КЗ «Дитяча музична школа №5 м.Кам'янського», покрівлі, фасаду та елементів благоустрою Нової сцени КЗ «Академічний музично-драматичний театр ім. Лесі Українки м.Кам’янського».

Проведено заходи з енергозбереження та підготовки закладів культури до опалювального періоду 2017-2018 року. 

«Фізична культура і спорт» 
Протягом 2017 року діяльність галузі «Фізична культура і спорт» була спрямована на розвиток фізкультурно-спортивного руху в місті з урахуванням змін в усіх сферах суспільного життя, забезпечення умов для задоволення потреб кожного громадянина міста у підвищенні рівня здоров’я, фізичного та духовного розвитку, підготовки спортсменів міста до участі в Олімпійських іграх, інших міжнародних змаганнях.

На виконання завдань та заходів Цільової соціальної комплексної програми розвитку фізичної культури і спорту в місті Кам’янське на 2017 – 2021 роки, затвердженої рішенням Кам’янської міської ради від 16.12.2016 №600-12/VIІ в місті проведено плідну роботу, направлену на вирішення питань фізичного вдосконалення, зміцнення здоров’я, пропаганди здорового способу життя, збереження спортивних традицій міста.

 За рахунок коштів з міського бюджету забезпечувалось фінансування видатків на утримання 12 закладів та установ, а саме: КЗ «ДЮФШ «Надія», 
КЗ «ДЮСШ № 1,2,3,4», КЗ Спортивний комбінат “Прометей”, КЗ “Спорт для всіх”, КЗ МЦ ФК “Інваспорт”, ПНЗ КДЮСШ «Промінь», ПНЗ КДЮСШ «Авангард», КМО ФСТ «Україна», ПНЗ КДЮСШ «Металург».

Загальний обсяг видатків на утримання галузі «Фізична культура та спорт» склав 28 029,426 тис.грн, при затверджених планових призначеннях 29 057,93 тис.грн. Тобто показники міського бюджету виконано на 96,5%.

По КТКВК 1015011 на проведення навчально-тренувальних зборів і змагань з олімпійських видів спорту направлено 274,599 тис.грн. За підтримки департаменту з гуманітарних питань проведено 68 змагань та навчально-тренувальних зборів. Кількість людино-днів складає 5452. Середня вартість 1 людино-дня склала 51 грн.

По КТКВК 1015012 на проведення навчально-тренувальних зборів і змагань з неолімпійських видів спорту спрямовано 91,714 тис.грн. За підтримки департаменту з гуманітарних питань проведено 63 змагання та навчально-тренувальних зборів, кількість людино-днів 1885. Середня вартість 1 людино-дня склала 48 грн.

По КТКВК 1015021  витрати на  утримання центрів з інвалідного спорту і реабілітаційних шкіл» КЗ «Інваспорт» склали 362,510 тис.грн, в т.ч.

 -
оплата праці з нарахуваннями 354,357 тис.грн;

-
      оплата  енергоносіїв 3,384 тис.грн;

- 
інші видатки 4,769 тис.грн.
Діяльність закладу спрямована на розвиток і  популяризацію  інвалідного  спорту в місті, підвищення  ролі  фізичної  культури  та  спорту  в  реабілітації, зміцненні здоров’я, формуванні  здорового  способу  життя  інвалідів, а  також  інтеграції  інвалідів у світ    здорових  людей; організацію  та  проведення  серед  інвалідів  різного  віку  навчально-тренувальних  занять, спортивних змагань, а також забезпечувати  участь  збірних  команд спортсменів-інвалідів  міста  в  чемпіонатах  області з видів  спорту.
В  поточному році проведено 52 міських змагання з айкідо, легкої атлетики, пауерліфтингу, плавання, шашок, шахів, настільного тенісу, міні-футболу, та залучено 1043 особи з обмеженими фізичними можливостями.
По КТКВК 1015022 на проведення навчально-тренувальних зборів і змагань та заходів з інвалідного спорту спрямовано 29,98 тис.грн. За рік проведено 60 навчально-тренувальних зборів, заходів з фізкультурно-спортивної реабілітації  і змагань з інвалідного спорту  міського центру «Інваспорт». Кількість людино-днів – 1814. Середня вартість 1 людино-дня – 16 грн.

По КТКВК 1015031 витрати на утримання та навчально-тренувальну роботу дитячо-юнацьких спортивних шкіл, а саме: КЗ «ДЮСШ № 1,2,3,4» та ДЮФШ «Надія» склали 15 974,527 тис.грн.(в т.ч. видатки спеціального фонду 192,029 тис.грн)в т.ч.:

-
оплата  праці  з нарахуваннями  13 291,941 тис.грн;

- оплата  енергоносіїв  1 684,226 тис.грн;

-
інші видатки  806,331 тис.грн.

- власні надходження за рахунок оренди приміщень (по спеціальному фонду) склали 72,047 тис.грн.

-  на придбання обладнання і предметів довгострокового користування (по спеціальному фонду бюджету розвитку) склали 119,982 тис.грн,
Діяльність дитячо-юнацьких спортивних шкіл – основа підготовки спортивного резерву. Штатна чисельність складає 213,45 шт.од. Кількість вихованців, які займаються складає 2401чол, з них вихованок 823 чол.

По КТКВК 1015032 фінансова підтримка дитячо-юнацьких спортивних шкіл (які підпорядковані громадським організаціям фізкультурно-спортивної спрямованості), а саме: ПНЗ КДЮСШ «Промінь», ПНЗ КДЮСШ «Авангард»  ДМО ФСТ «Україна», ПНЗ КДЮСШ «Металург» склала 2 387,397 тис.грн (оплата праці з нарахуваннями).

Штатна чисельність складає 38,31 шт.од. Кількість вихованців шкіл, яким надана фінансова підтримка 863 чол, з них вихованок 289 чол.

По КТКВК 1015041 фінансова підтримка спортивних споруд 
КЗ СК «Прометей» склала 6 492,281 тис.грн а саме:
-
 оплата праці з нарахуваннями 4 841,32 тис. грн;

-
 оплата енергоносіїв 1 318,017 тис. грн; 

-
 оплата податку на землю 332,944 тис. грн;

Штатна чисельність складає 92,8 шт.од. 

По КФК 1015053 витрати на утримання громадської фізкультурно-спортивної організації ФСТ «Україна» склали 108,47 тис.грн (оплата праці з нарахуваннями).
У 2017 році міською організацією ФСТ «Україна» проведено 15 змагань  з видів спорту: турнір з шахів, шашок, міні – футболу та настільного тенісу, змагання з пляжного волейболу та шахів. Також організовано проведення спартакіади «Здоров’я », в рамках якої проведено змагання з: волейболу, міні-футболу, баскетболу, шашок, шахів, настільного тенісу та доміно. Охоплено близько 500 осіб.
По КТКВК 1015061 витрати на утримання комунального закладу «Спорт для всіх» та проведення заходів з фізичної культури склали 
1 637,548 тис.грн з них:

-
 оплата  праці з нарахуваннями  402,845 тис. грн;

-
 оплата енергоносіїв 13,786 тис.грн;

-
 проведення заходів 1 217,451 тис.грн;

-
 інші видатки 3,466 тис.грн.

У 2017 році комунальним закладом «Спорт для всіх» організовано та забезпечено проведення 142 заходів, залучено 29 240  учасників із числа мешканців міста.  Серед основних спортивно-масових заходів, проведених закладом: «Ігри чемпіонів» за участю учнів 5–6 класів середніх загальноосвітніх шкіл міста, спортивне свято «Козацькому роду – нема переводу», змагання із стрітболу під гаслом «Здоровим бути МОДНО!», сімейно-спортивне свято «Тато, мамо, я – спортивна сім’я», спортивно-масовий захід «Веселі старти», «Спорт для всіх – здоров’я нації» серед учнів 3-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів. Організовано та проведено змагання з міні-футболу, шашок та шахів,  змагання з настільного тенісу «Рух – енергія, здоров’я та краса» серед дітей міста, змагання зі стрітболу серед аматорських команд міста. З метою популяризації здорового способу життя, зокрема навчання дітей техніці плавання та правилам безпечного поводження на воді  розпорядженням міського голови від 14.02.2017 №57-р затверджено заходи щодо організації та проведення у 2017 році в місті Кам’янське спортивно-масового заходу «Школа плавання», в якому прийняло участь 7 620 учнів четвертих класів навчально-виховних закладів міста.
По КТКВК 1015062 на виплату міської стипендії провідним та обдарованим спортсменам спрямовано 670,4 тис.грн. Стипендію отримували  34 стипендіатів. Середній розмір стипендії склав 1 643,14 грн.
Соціально-захищені видатки міського бюджету по галузі «Фізична культура і спорт» у 2017 році склали 25 082,243 тис.грн, що становить 89,5% від усіх видатків.

Із загальної суми захищених видатків, оплата праці разом з нарахуваннями склала 21 386,33 тис.грн.

На придбання медикаментів вихованцям дитячо-юнацьких спортивних шкіл  спрямовано кошти в сумі 6,1 тис.грн.

Для оплати енергоносіїв, спожитих закладами фізичної культури і спорту  міста з міського бюджету було виділено 3 019,413 тис.грн, в т.ч. на оплату:

- теплопостачання –2 319,32 тис.грн;

- водопостачання та водовідведення – 69,74 тис.грн;

- електроенергії – 600,153 тис.грн;

- природний газ – 30,2 тис.грн.

За рахунок коштів з міського бюджету в сумі 670,4 тис.грн здійснені видатки на виплату міської стипендії провідним та обдарованим спортсменам.
 Незахищені видатки міського бюджету по галузі «Фізична культура і спорт» склали 2 755,154 тис.грн: це, в першу чергу, поточні видатки на утримання закладів фізичної культури та спорту, а саме: придбання спортивного обладнання, проведення навчально-тренувальних зборів і змагань, зобов’язання за укладеними договорами на інші комунальні послуги (послуги 
 зв'язку, мережі Інтернет, вивіз сміття, захоронення ТПВ, тех. обслуговування: газового обладнання, повірка лічильників).

Видатки спеціального фонду за 2017 рік склали 192,029 тис. грн.

Протягом звітного періоду на спеціальні рахунки дитячо-юнацьких спортивних шкіл освіти надійшло власних надходжень в сумі 72,047 тис.грн від плати за оренду приміщень. 

Ці кошти спрямовані на покращення матеріально-технічного оснащення закладів, придбання предметів, матеріалів та спортивного інвентарю.                      

Також протягом 2017 року забезпечувалось фінансування видатків бюджету розвитку на суму 119,982 тис.грн, на придбання обладнання і предметів довгострокового користування дитячо-юнацьким спортивним школам.

«Молодь»
Протягом 2017 року діяльність галузі «Молодь» була спрямована на використання сучасних засобів і форм розвитку духовної культури населення, проведення профілактичної роботи в напрямі пропаганди та формування здорового способу життя, запобігання негативним явищам у молодіжному середовищі.

Загальний обсяг видатків на утримання галузі «Молодь» склав 
334,4 тис.грн, при затверджених планових призначеннях 339,5 тис.грн. Тобто показники міського бюджету виконано на 98,5%.

По КТКВК 1013141 витрати на соціальні програми і заходи державних органів у справах молоді склали 120,039 тис.грн.
З метою розвитку громадської активності молоді та залучення її                                        до реалізації державної молодіжної політики, сприяння розвитку професійних навичок молоді у процесах місцевого самоврядування в місті створено та діє Молодіжна рада.

Протягом 2017 року Молодіжною  радою при підтримці департаменту                      з гуманітарних питань міської ради було організовано та проведено ряд заходів різного спрямування, наймасштабніші з них:

• соціальна акція «Обіймемося, бо ми одна родина» в рамках відзначення Міжнародного дня обіймів; 
• соціальна акція «Час доброти» для вихованців центру соціально-психологічної реабілітації дітей;

• соціальна акція «Молодь - дітям» до Дня захисту дітей;

• на території міського парку культури та відпочинку проведено патріотичний квест «Ми козаки! Ми переможці!»;

• до міжнародного дня боротьби з тютюнопалінням Молодіжною радою було проведено традиційну міську акцію «Цигарка на цукерку»; 

• вперше у 2017 році Молодіжною радою було ініційовано та проведено, за підтримки департаменту та міського екологічного центру, міський конкурс наукових доробків молоді еколого-натуралістичного спрямування «LifeHack»;

• з метою формування у молоді духовної культури та утвердження високих моральних цінностей проведено конкурс відеороликів «Творімо добро разом»;
• в рамках проведення міських заходів екологічного спрямування, благоустрою території міста Молодіжною радою було організовано та проведено акцію з прибирання території лівобережного парку та міського пляжу.

Молодіжною радою прийнято участь у 3-х тренінгах за темами: 

-
«Розвиток комунікативних та лідерських якостей»;

-
«Я-лідер»;

-
 «Надання само- та взаємодопомоги при нещасних випадках».

Члени Молодіжної ради активно приймають участь у загальноміських заходах. Так, наприклад, в цьому році прийнято участь у: 

•
міському фестивалі військово-патріотичної пісні «Солдати миру»;

•
міському фестивалі художньої самодіяльності студентів вищих навчальних закладів «Студентська весна – 2017»; 

•
тематичному квесті до Дня міста «Алеями парку»;

•
спортивно-патріотичних фестивалях «Хвиля пам’яті», в рамках одного з яких Молодіжною радою було проведено тематичний квест «Ми-патріоти»;

•
танцювально-розважальному заході «I cane dance»;

•
фестивалі «KolirFest - 2017» , присвяченому відзначенню в місті Дня молоді

•
 спортивно-масовому заході «Велодень»; 

•
 спортивно-масовому заході «Легкоатлетичний пробіг»;

•
 Всеукраїнському проекті «Місто майстрів».

Члени Молодіжної ради – це представники  активної молоді міста, які прагнуть нових знань і при нагоді приймають участь і в інформаційних заходах. Так, в цьому році представники Молодіжної ради прийняли участь у: 

-
засіданні дискусійного клубу «ЄС: вибір молодого покоління України»;

-
офіційному відкритті міжнародної акції, спрямованої на формування патріотичної свідомості молоді «Форум української молоді діаспори - Дніпро 2017»;

-
семінарі у м. Дніпро на тему «Нові вулиці Дніпропетровщини»,                                    в рамках якого відвідали музей громадянського подвигу Дніпропетровщини (музей АТО). 

В квітні 2017 року, вперше в історії міста Молодіжною радою було підписано Меморандум про співпрацю та порозуміння із Молодіжним центром Дніпропетровщини. 
У 2017 році виховною роботою у позанавчальний час охоплено понад 11 тис. осіб з числа молоді міста. 

З метою організації змістовного дозвілля молоді департаментом з гуманітарних питань міської ради протягом звітного періоду здійснено організаційну роботу щодо проведення ряду заходів, які сприяють творчому та інтелектуальному розвиткові молоді, а саме: 

- організовано та проведено міський конкурс «Міс Весна - 2017»;

- організовано та проведено міський фестиваль художньої самодіяльності студентів вищих навчальних закладів «Студентська весна – 2017»; 

- прийнято участь в організації проведення міського конкурсу  «Планета любви», присвяченого Дню Святого Валентина;

- організовано та проведено  міський екологічний форум «Місто – чисте довкілля»;

- організовано та проведено танцювально-розважальний захід  «I cane dance».
 З нагоди відзначення Дня молоді департаментом з гуманітарних питань міської ради організовано проведення урочистої зустрічі міського голови з кращими представниками молоді міста та проведено міський  фестиваль «Kolir Fest - 2017». 

В рамках відзначення Дня Державного прапору України та Дня незалежності України організовано привітання та урочисте вручення паспортів громадянина України 11 юнакам та дівчатам. 

В рамках відзначення Дня міста 16 вересня 2017 року організовано та проведено:

– урочисту церемонію вступу до шлюбу на базі другої сцени академічного музично-драматичного театру ім. Л.Українки;

– тематичний квест «Алеями парку», в якому прийняло участь 241 особа
– «Парад наречених»;

– концертно-розважальну програму «Місто моєї долі» за участю талановитої молоді - фіналістів та переможців міського фестиваль «Студентська весна - 2017» та міський фестиваль патріотичної пісні «Солдати миру»;

– «Показ мод» за участю колективів КЦППРК та дизайнерської студії Ірини Коваленко.

З нагоди відзначення Міжнародного дня студента на базі нової сцени академічного музично-драматичного театру ім. Л.Українки організовано та проведено урочистий захід «Студентський бал міського голови Білоусова А.Л.», в якому прийняло участь 120 осіб.

В рамках міських заходів з нагоди відзначення новорічних та різдвяних свят для учнівської та студентської молоді міста було організовано та проведено новорічний бал – маскарад «Аліса в країні чудес». Охоплено 200 осіб молоді.

З метою забезпечення зайнятості та тимчасового працевлаштування учнівської та студентської молоді, в тому числі молоді незахищених категорій (молоді з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей з багатодітних і малозабезпечених сімей тощо) під час літніх канікул та у вільний від навчання час було організовано проведення громадських оплачуваних робіт на базі комунального закладу «Централізована бібліотечна система ім. Т.Г.Шевченка м. Кам’янське» Кам’янської міської ради. Всього охоплено громадськими оплачуваними роботами 10 осіб з числа учнівської молоді навчальних закладів міста.

З метою надання допомоги малому та середньому бізнесу щодо виходу на європейські ринки, пошуку бізнес - партнерів (покупців / постачальників), забезпеченні участі у міжнародних бізнес-заходах, пошук інвесторів, успішні кейси тощо 26 жовтня 2017 року на базі юнацького відділу міської бібліотеки                     ім. Т.Г.Шевченка Національним контактним пунктом «Горизонт 2020» при Київському національному університеті ім. Тараса Шевченка при підтримці  департаменту з гуманітарних питань міської ради було проведено тренінговий курс «Start-Up для молоді. Можливості ведення бізнесу в Україні та ЄС.».

По КТКВК 1013500 на інші видатки спрямовано 214,361 тис.грн. 

На виконання рішення виконавчого комітету міської ради 25.01.2017 № 4 «Про призначення та виплату стипендії міського голови обдарованим учням та студентам, які навчаються у вищих та професійно-технічних навчальних закладах міста» з метою створення та забезпечення умов для самореалізації та підтримки молоді, її становлення, розвитку в сучасних економічних умовах, створення умов для реалізації творчих здібностей молоді, підтримки громадських ініціатив, відмінного ставлення до навчання у 2017 році, 35 учнів та студентів отримували  стипендію міського голови. Середньомісячний розмір стипендії склав 1531,1 грн. 
Таким чином, робота департаменту з гуманітарних питань міської ради протягом 2017 року була спрямована на забезпечення якісного розвитку галузей освіти, культури, молоді та спорту у місті. 
Відповідно до статті 28 Бюджетного кодексу України публічне представлення інформації про виконання міського бюджету за бюджетними програмами за 2017 рік здійснено шляхом публікації інформації в рубриці «Фінансово-господарська діяльність» на офіційному сайті департаменту з гуманітарних питань міської ради http://uondmr.at.ua/publ/finansovo-gospodarska-dijalnist/38 .
