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Наприкінці навчального року для завідувача настає відповідальний період — він має підбити підсумки роботи дошкільного закладу за поточний навчальний рік, окреслити мету та завдання на наступний. Допоможе йому в цьому знання методики педагогічного аналізу
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Кінець навчального року є відправною точкою для початку нового управлінського циклу. У цей період завідувач дошкільного закладу обов’язково оцінює ефективність управлінської діяльності за минулий навчальний рік за такими показниками, як-от: 

· своєчасність прийняття управлінських рішень та їх виконання;

· результативність діяльності педагогічного колективу;

· стан упровадження педагогічних інновацій;

· правильність обраних об’єктів та форм контролю;

· своєчасність регулювання освітнього процесу;

· наявність управлінських помилок.

Функції управлінської діяльності

Без педагогічного аналізу в системі річного циклу управління дошкільним закладом неможлива логічна взаємодія функцій управлінської діяльності. 

Педагогічний аналіз є першоджерелом регулювання діяльності дошкільного закладу, що дає змогу підтримувати необхідний рівень освітнього процесу, забезпечити грунт для його оновлення й удосконалення, об’єднуючи всі види діяльності керівника в цілісний управлінський процес. 

На основі аналізу результатів діяльності навчального закладу за рік завідувач формулює мету й завдання на новий навчальний рік. Отже, педагогічний аналіз закладає основу для такої важливої управлінської функції як планування. Ця функція передбачає вибір форм і методів роботи, які відповідали б можливостям виконавців та обставинам: визначення термінів, виконавців з урахуванням їхніх ділових якостей і досвіду, ознайомлення з тим, що треба конкретно робити, з ким взаємодіяти, у якій формі та перед ким звітувати. 

Після того як річний план ухвалюють на педагогічній раді й він набирає чинності, завідувач дошкільного закладу виконує організаційну функцію управління. Вона спрямована на створення певної організаційної структури в колективі для якісного виконання річного плану роботи дошкільного закладу. 

Під час розв’язання визначених річним планом завдань завідувач дошкільного закладу здійснює контрольну функцію управлінської діяльності. Контроль — це система перевірки й оцінювання відповідності процесу функціонування та розвитку об’єкта ухваленим управлінським рішенням (програмам, планам, нормам, правилам, наказам тощо); виявлення наслідків впливу суб’єкта (прийнятих рішень) на об’єкт (досягнення та проблеми); визначення оптимальних шляхів майбутнього розвитку об’єкта. 

Відповідно до результатів контролю, висновків і рекомендацій педагогічного аналізу протягом року завідувач планує певні зміни, тобто здійснює регулювальну функцію. Ця функція передбачає такі дії, як-от: 

· корегування за потреби річного плану роботи;

· зміна основного напряму внутрішнього контролю й педагогічного аналізу;

· удосконалення системи організаційних відносин між працівниками дошкільного закладу;

· вживання небхідних заходів для ліквідування зовнішніх і внутрішніх чинників, що негативно впливають на освітній процес. 

Аналіз успіхів і недоліків процесів планування, організації, контролю та регулювання дає змогу завідувачу виокремити основні (базові) напрями освітнього процесу, які потребують глибокого тематичного аналізу, що забезпечує основу для визначення пріоритетних завдань на наступний навчальний рік. 



Педагогічний аналіз дає змогу:

• бачити та оцінювати зміни, що відбуваються в освітньому процесі

• усувати чинники виявлених недоліків

• прогнозувати напрями розвитку дошкільного закладу

• ухвалювати своєчасні рішення в кожній конкретній ситуації

• розв’язувати ті чи ті завдання, які щодня виникають перед педагогічним колективом



Педагогічний аналіз спрямований на системне вивчення стану, тенденцій і закономірностей розвитку, об’єктивне оцінювання результатів освітнього процесу та вироблення рекомендацій щодо його впорядкування або переведення на якісніший рівень. 

Методика здійснення педагогічного аналізу

Методика здійснення педагогічного аналізу є певною системою правил та операцій, що необхідні для вивчення освітнього процесу та управління ним. 

Повний цикл педагогічного аналізу охоплює такі дії: 

· вибір об’єкта вивчення;

· визначення змісту (параметрів) аналітичної діяльності;

· розроблення програми аналізування, що передбачає складання графіка спостереження у контексті параметрів визначеного об’єкта; 

· написання довідки щодо змісту та результатів аналізу;

· підготовка й прийняття управлінського рішення.

	ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Орієнтування лише на окремі аспекти циклу педагогічного аналізу та ігнорування інших призводить до формалізму в оцінюванні роботи педагогів, позбавляє завідувача права приймати конструктивні управлінські рішення. 


Зміст педагогічного аналізу постійно доповнюють. Адже завідувачу потрібно не лише аналізувати внутрішні чинники, що впливають на діяльність дошкільного закладу, а й уміти визначати зовнішні чинники певних змін. 



Найголовнішим об’єктом аналізування є освітній процес, на який впливають як безпосередньо, так і опосередковано такі об’єкти, як-от: 

• організаційно-правові основи діяльності закладу;

• матеріально-технічна та навчально-методична бази;

• кадрове забезпечення;

• управлінська діяльність;

• медичне обслуговування;

• харчування дітей;

• взаємодія з сім’єю, співпраця зі школою та громадськістю.

Кожний об’єкт потребує знань завідувачем його складових (параметрів)



Аналізування всіх численних і складних процесів, що відбуваються протягом навчального року, потребує чимало сил, часу й умінь від завідувача дошкільного закладу. Однак кількість досліджуваних напрямів діяльності, що впливають на якість освітнього процесу, не може бути нескінченною. Тому в блок об’єднують лише ті напрями та види діяльності: 

· між якими є закономірні зв’язки;

· які вплинули на досягнення мети дошкільного закладу;

· зміст яких розкриває істотні сторони освітнього процесу;

· які впливають на формування основних показників освітнього процесу.

Зазначимо, що окреслити постійні питання освітнього процесу для аналізування діяльності дошкільного закладу неможливо, адже вони щороку змінюються залежно від завдань на рік. Проте в кожному дошкільному закладі є коло питань, які необхідно аналізувати щороку, оскільки вони є основою педагогічних процесів. 

Розроблення структури аналізування

Є різні підходи до розроблення структури аналізування діяльності дошкільного закладу за результатами навчального року. Утім наш багаторічний досвід дає змогу окреслити таку його оптимальну структуру: 

· блок І — тип закладу; якісна характеристика педагогічного колективу (аналізування результатів підвищення кваліфікації та атестації педагогів); освітні програми, якими керуються педагоги, орієнтовний розподіл навчального навантаження на тиждень за віковими групами; 

· блок II — участь адміністрації та педагогів у методичній роботі міста, області; 

· блок III — система методичної роботи в контексті виконання річних завдань (аналізування діяльності методичного кабінету); 

· блок IV — результати моніторингу рівня розвитку компетенцій дітей відповідно до програмових вимог, зокрема й рівня готовності до школи; 

· блок V — стан здоров’я дітей, зокрема дані щодо захворюваності протягом року; дані за групами здоров’я; інформація щодо раціональної організації харчування тощо; 

· блок VI — система взаємодії з батьками (відповідно до плану роботи дошкільного закладу); виконання планів співпраці дошкільного закладу та школи; результати взаємодії з різними організаціями; 

· блок VII — підсумки адміністративно-господарської роботи, зокрема оцінювання матеріально-технічних та медико-соціальних умов перебування дітей у дошкільному закладі; 

· блок VIII — недоліки, на усунення яких необхідно спрямовувати діяльність колективу дошкільного закладу в наступному навчальному році; завдання на наступний навчальний рік. 



Предмет аналізування діяльності дошкільного закладу за навчальний рік — складна система взаємопов’язаних й взаєможалежних блоків. З одного боку, кожний з них є самостійним, його функціонування і розвиток підпорядковані принципу підтримки та самозбереження. Отже, всі інші пов’язані з ним блоки є і середовищем й умовами його існування. З другого — кожен блок, яку роль він не відігравав би в освітньому процесі, — це лише його складова, й у своєму функціонуванні та розвитку підпорядковується принципам і законам життя цілого 



Етапи проведення аналізування

Аналізування діяльності дошкільного закладу за навчальний рік завжди тривалий процес, адже потребує опрацювання значних блоків інформації. Його проведення можна розподілити на такі етапи, як-от: 

· підготовчий;

· безпосереднє аналізування отриманої інформації;

· завершальний.

Підготовчий

Підготовчий етап триває протягом навчального року. Під час цього періоду завідувач систематично збирає інформацію про діяльність дошкільного закладу та здійснює її первинне оброблення. Підготовчий етап відіграє особливу роль в аналітичній роботі. По-перше, систематичний збір та оперативне оброблення інформації про діяльність дошкільного закладу дають змогу отримати певні уявлення про освітній процес та дати йому попередню оцінку. По-друге, у цей період завідувач отримує сигнали про негативні процеси та недоліки в роботі педагогічного колективу, має змогу зосередитися на них і визначити напрями освітнього процесу, що потребують детальнішого аналізування. По-третє, саме в цей період окреслюється напрям, у якому має відбуватися майбутнє аналізування. Загалом період попереднього ознайомлення з об’єктом аналізування дає змогу визначити тенденцію того чи того процесу, оцінити його, сформулювати мету аналізування підсумків навчального року. 

Умовами для формулювання мети педагогічного аналізу є знання завідувачем стану справ у дошкільному закладі за підсумками систематичного аналізування даних внутрішнього контролю й оперативної інформації, а також виконання вимог, визначених нормативними документами органів управління освітою. При цьому важливо, аби завідувач умів формулювати мету аналізування не лише кожного блоку у структурі аналізу, а й будь-якої складової конкретного блоку. 

	ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Мета аналізування діяльності дошкільного закладу за рік полягає в тому, аби знайти найліпші засоби і методи для управління дошкільним закладом і сформулювати основні завдання нового річного плану роботи. 


Безпосереднє аналізування отриманої інформації

Зазвичай для цілеспрямованої аналітичної роботи за підсумками роботи дошкільного закладу протягом навчального року виокремлюють період з квітня до кінця травня. До цієї роботи долучають усіх учасників освітнього процесу — як педагогічний колектив, так і батьків вихованців. Інформацію, отриману протягом року, розподіляють у блоки, передбачені структурою аналізу. У кожному блоці аналізують чинники (умови), що впливають на розвиток об’єкта аналізування, дають їхню коротку якісну і, якщо можливо, кількісну характеристики, окреслюють шляхи досягнення тих чи тих результатів. 

На цьому етапі завідувачеві доцільно організувати творчу групу, до складу якої залучити вихователя-методиста, практичного психолога, старшу медичну сестру, завідувача господарства та педагогів. На першій зустрічі групи обговорюють блоки аналізування підсумків діяльності дошкільного закладу, визначають їх виконавців та окреслюють вимоги щодо оформлення підсумкових матеріалів. Учасники групи можуть також збиратися для обговорення актуальних питань, що виникають під час підготовки інформації про діяльність дошкільного закладу. На останньому засіданні групи підсумовують досягнення закладу та окреслюють проблеми у його діяльності, на усунення яких необхідно спрямувати діяльність колективу в новому навчальному році. 

	ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Під час опрацювання інформації про діяльність дошкільного закладу за рік необхідно використати протоколи засідань педагогічної ради та батьківських комітетів, виробничих нарад. 


Завершальний

Завершальний етап — це узагальнення результатів аналізування діяльності дошкільного закладу за поточний навчальний рік, окреслення завдань на новий та оформлення підсумкового документа. Його можна використати як: 

· перший розділ річного плану;

· доповідь завідувача дошкільного закладу на підсумковому (або підсумково-установчому) засіданні педагогічної ради; 

· складову доповіді на виробничій нараді;

· основу для звіту завідувача на загальних зборах педагогічного колективу, батьківського комітету та громадськості. 

Оскільки процес педагогічного аналізування значно складніший, то його методику можна сприймати умовно. Проте незалежно від умов та специфіки діяльності того чи того дошкільного закладу аналізування його діяльності за навчальний рік необхідно здійснювати, мобілізувавши педагогічний колектив на оптимізацію освітнього процесу, сприяння активному розвитку професійної компетентності педагогів задля якісної дошкільної освіти та гармонійного розвитку дітей. 

  

