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головний спеціаліст відділу державно-громадського управління освітою департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України 

Іноді керівники дотримуються принципу: "Хочеш зробити добре, зроби сам". Він спрацьовує не завжди, адже якою не була б працездатною людина, вона не може зробити все. Тому деякі повноваження варто делегувати колегільному органу. Які саме?

Керівник навчального закладу може делегувати частину своїх повноважень колегіальному органу. 

Відповідно до статті 24 Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII (далі — Закон про освіту) управління закладом освіти в межах повноважень, визначених законами та установчими документами цього закладу, здійснюють засновник (засновники), керівник, а також: 

· колегіальний орган управління закладу освіти;

· колегіальний орган громадського самоврядування;

· інші органи, передбачені спеціальними законами та/або установчими документами закладу освіти. 

Основним колегіальним органом управління закладу освіти є вчена або педагогічна рада, яка створюється у випадках і порядку, передбачених спеціальними законами (ст. 27 Закону про освіту). 

Основні повноваження, відповідальність, порядок формування і діяльності колегіальних органів управління закладу освіти визначаються законодавством та установчими документами закладу освіти. 

У закладі освіти можуть діяти:

· органи самоврядування працівників закладу освіти;

· органи самоврядування здобувачів освіти;

· органи батьківського самоврядування;

· інші органи громадського самоврядування учасників освітнього процесу.

Вищим колегіальним органом громадського самоврядування є загальні збори (конференція) колективу закладу освіти. 



Стаття до теми

Як розвантажити себе: правила делегування повноважень
Обсяг повноважень, що передаватимете колегіальному органу, може бути різним. При цьому рівень самостійності керівника в ухваленні рішень змінюється. Він або повністю контролює, або колективно обговорює і погоджує деякі питання, або не бере участі у розв’язанні питань тощо. Розглянемо моделі співпраці з колегіальним органом: від авторитарної, коли керівник одноосібно відповідає за все, до демократичної — коли колегіальний орган отримує максимум повноважень. 

Керівник одноосібно ухвалює рішення

Найпоширеніша модель управління навчальним закладом — коли керівник бере на себе всю відповідальність за ухвалення рішень. Колегіальний орган при цьому виконує номінальну функцію: має право висловлювати думки, але не має реальних повноважень. 

	Як закріпити мінімальний обсяг повноважень за колегіальним органом?

Пропишіть їх у статуті навчального закладу. Зазначте, що колегіальний орган може висловлювати пропозиції, надавати рекомендації. Але не закріплюйте обов’язків за собою: «інформувати колегіальний орган», «враховувати думку колегіального органу» тощо.


Перевагою цієї моделі є те, що не потрібно погоджувати свої рішення з колегіальним органом і витрачати час на те, аби його поінформувати. При цьому ви повністю відповідаєте за ухвалення рішень і не маєте підтримки. 

Керівник ухвалює рішення, враховуючи думку колегіального органу

Найліпша модель управління, коли керівник враховує думку колегіального органу, але рішення ухвалює самостійно. Так ви використаєте потенціал колегіального органу: матимете аргументовані пропозиції щодо розв’язання питання. Недолік цієї моделі у тому, що на ухвалення рішень ви витрачатимете більше часу. Відповідальність, як і за першої моделі, лежатиме лише на вас. 

	Як задокументувати порядок прийняття пропозицій колегіального органу?

Пропишіть у статуті навчального закладу свої дії та дії колегіального органу. Наприклад:

1. Директор подає проект документа педагогічній раді.

2. Педагогічна рада протягом двох тижнів надає керівнику аргументовану думку щодо нього. 

3. Директор ознайомлюється з думкою педагогічної ради. За потреби організовує обговорення. Якщо згоди не вдається дійти, затверджує документ у своїй редакції. 


Керівник ухвалює рішення за погодженням із колегіальним органом

За цієї моделі відповідальність за рішення лежить на вас, але без дозволу колегіального органу ви не можете його ухвалити. Ви маєте погоджувати з колегіальним органом питання доти, доки не ухвалите спільне рішення. При цьому витрачаєте багато часу. Ця модель підходить керівникам, які не бояться відповідати за рішення, помилки інших. 

	Приклад робочої ситуації, коли керівник погоджує рішення з колегіальним органом

Навчальний заклад отримав кошти від додаткових освітніх послуг. Керівник вважає, що їх варто спрямувати на ремонт. Однак у положенні про використання коштів, отриманих від додаткових освітніх послуг, визначено, що ці кошти можна спрямувати на стимулювальні виплати працівникам. При цьому у статуті навчального закладу встановлено, що педагогічна рада має погоджувати документи з фінансових питань. Відповідно директор не може видати наказ про використання коштів для ремонту навчального закладу, поки педагогічна рада не погодить це рішення. 


Перевагою цієї моделі є те, що керівник має додатковий аргумент, думку колегіального органу управління, у разі спору, зокрема із засновником (власником). Наприклад, засновник ухвалив «не зручне» для навчального закладу рішення. Колегіальний орган може його не погодити, а керівник — відстоювати позицію навчального, спираючись на рішення колегіального органу. 

	Цей прийом не спрацює, якщо йтиметься про рішення, ухвалення яких належить до компетенції засновника (власника) згідно із законодавством. 


Мінусом цієї моделі, є те, що керівник не може ухвалити рішення без погодження з колегіальним органом. Він муситиме обговорювати його доти, доки обидві сторони не знайдуть варіант, що їх задовольнить. 

Колегіальний орган ухвалює рішення за погодженням із керівником

Ця модель є прийнятною для тих навчальних закладів, у яких колегіальний орган вдало працює, але керівник вважає, що має контролювати його роботу. 

	Приклад ситуації коли колегіальний орган погоджує рішення з керівником

Педагогічна рада має повноваження за погодженням із керівником затверджувати вартість додаткових освітніх послуг і визначати порядок зменшення їх вартості. Керівник несе відповідальність за соціальну справедливість ухвалених рішень і доступність послуг. Він може запобігти неправильному рішенню педагогічної ради, наприклад, встановити вартість додаткових освітніх послуг, нижчу за їх собівартість. 


За цієї моделі враховуються інтереси широкого кола осіб. Ви знаєте про рішення, але можете його не погодити. Відповідає за рішення колегіальний орган. Такі переваги. Недоліком є те, що колегіальний орган може не знати всі організаційні нюанси роботи навчального закладу. Тому є ризик, що ухвалюючи рішення, він не врахує важливі, але не відомі для нього аспекти. 

Колегіальний орган ухвалює рішення, враховуючи думку керівника

За цієї моделі колегіальний орган ухвалює рішення самостійно, але зобов’язаний вислухати думку керівника. Ця модель підходить для навчальних закладів, у яких колегіальні органи є сильними, а керівник їм довіряє. Керівник знає про всі рішення колегіального органу і може висловити свою думку про них. Недоліком цієї моделі є те, що керівник втрачає контроль за роботою навчального закладу. Колегіальний орган може не погоджуватися з його пропозиціями і ухвалити рішення, що негативно вплине на роботу закладу. 

	Приклад ситуації, коли колегіальний орган ухвалює рішення по-своєму

Педагогічна рада визначає вимоги до одягу учнів з урахуванням думки керівника. Згідно з положенням про форму учні мають носити костюм: брюки і жакет, чи спідницю і жакет. Керівник і батьки вважають, що в жакеті учням не зручно і пропонують замінити його на кардиган. Але члени педагогічної ради не підтримують цього рішення. Внаслідок цього виникає конфлікт. 


Колегіальний орган одноосібно ухвалює рішення

Ця модель є доцільною лише для ухвалення другорядних управлінських рішень. Її слід запроваджувати як виняток. Перевагою моделі є те, що керівник не відповідає за ухвалені колегіальним органом рішення. Ця модель — спірна. З одного боку, керівник не відповідає за рішення колегіального органу. А з другого, він є відповідальним за роботу навчального закладу, і негативні наслідки рішення відобразяться на ньому. 

Тож перш ніж передавати повноваження колегіальному органу, оцініть усі наслідки цього рішення. Обрати модель співпраці дасть змогу схема. 

ШПАРГАЛКА ДЛЯ КЕРІВНИКА

	Які повноваження не можна передавати колегіальним органам

Керівник не має права делегувати колегіальному органу повноваження, що належать виключно до його компетенції. Завдання керівника визначені статтею 95 Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою КМУ від 27.08.2010 № 778.
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